7 класс.
1. При игре в бильярд сталкиваются два одинаковых шара. Чему равно отношение: а) их масс б) их ускорений.
2. Шарик, падающий в вакууме, движется равноускоренно (см. рис.). Положения шарика изображены через равные промежутки времени на фоне линованной клетками бумаги.   Длина стороны квадрата равна а.
Покажите, что перемещения, совершенные шариком за последовательные равные промежутки времени, при равноускоренном движении равны соответственно  1а, 3 а, 5 а, 7 а, 9 а.
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3. Тележку под действием силы, модуль которой равен 50 Н, переместили по ходу поезда на расстояние 50 м. Поезд, двигаясь равномерно и прямолинейно, за это время прошел расстояние 2км. Считать, что направление силы совпадает с направлением перемещения.

а) Найдите работу силы в системе отсчета, связанной с вагоном, и в системе отсчета, связанной с Землей.

б) Сделайте вывод, зависит ли механическая работа от выбора инерциальной системы отсчета. 

4. Водитель резко затормозил при скорости автомобиля 20 м/с. Определите время торможения автомобиля, если коэффициент трения скольжения равен 0,5. 

5. Определите цену деления мензурки. Какова  максимальная абсолютная погрешность измерений, если абсолютная инструментальная погрешность равна ±1 мл? 
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8 класс.
1. Почему увеличение в атмосфере содержания углекислого газа приводит к повышению температуры Земли? 
2. В 1672 г. немецкий физик  О. Герике опубликовал сочинение «Новые эксперименты», в котором описал опыты с первой электрической машиной. Электрическая машина представляла собой шар, изготовленный из серы (см. рис.). Шар устанавливался на железной оси в особом станке. Когда шар вращали с помощью рукоятки и натирали сухой рукой, то он приобретал заряд.  

Ответьте на вопрос: «Почему помещенные под шаром пушинки, кусочки бумаги сначала притягивались к шару, а затем отталкивались от него, друг от друга и плавали над ним в воздухе?»
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3. Изобразите схему электрической цепи, состоящей из батареи, двух последовательно соединенных ламп, ключа, амперметра и вольтметра. Вольтметр измеряет напряжение на двух лампах. 
4. На рис. изображён вольтметр. Найдите: а) цену деления прибора, предел измерения; б) максимальную и относительную погрешности измерения, если абсолютная инструментальная погрешность вольтметра равна ±0,15 В; в)  запишите результат измерения  напряжения с учётом максимальной абсолютной погрешности. 

[image: image4.jpg]



5. Автомобиль движется равномерно и проходит расстояние, равное 0,7 км. При этом двигатель развивает силу тяги, модуль которой равен 20 кН. Какую массу бензина израсходует двигатель, если его КПД равен 25 %. 
9 класс.
1. На рис. приведены графики колебаний двух одинаковых маятников в воде и воздухе. Обоснуйте, какой из маятников колеблется в воде.
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2. Как, используя  магнитную стрелку, определить, проходит ли по проводнику постоянный ток?
3. Опустите монету на дно чашки (см. рис.). Посмотрите на чашку с такого расстояния, чтобы ее край закрывал монету. Наполните чашку с монетой водой и посмотрите на нее с того же расстояния. Убедитесь, что монета стала видимой. Используя рис. б, объясните это явление.
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4. Существует множество конструкций электрических фонариков. В них источниками тока обычно служит батарейка. Существуют конструкции фонариков, где  в качестве источника тока используется конденсатор, который соединен с проволочной катушкой. Внутри катушки находится магнит, который может перемещаться в ней. При встряхивании фонарика магнит приходит в движение. Если включить фонарик, то лампочка, соединенная с конденсатором, загорается. 

На каком  явлении основано действие фонарика?

В чем состоит преимущество данной конструкции фонарика по сравнению с фонариками на батарейках?
5. Два автомобиля едут по горизонтальной дороге навстречу друг другу со скоростями, соответственно равными 10 и 20 м/с. Масса каждого автомобиля 1 т. Определите кинетические энергии автомобилей: а) в системе отсчета, связанной с Землей; б) в системе отсчета, связанной с первым автомобилем.
10 класс. 

1. Используя основное уравнение молекулярно-кинетической теории идеального газа, получите выражение для определения средней квадратичной скорости молекул газа, если известны его давление P и плотность ρ. 

2. На вращающемся диске находятся одинаковые маятники 1, 2 и 3. Они расположены на разных расстояниях от закрепленной оси вращения О (см. рис.) Считая вращающийся диск твердым телом, ответьте на следующие вопросы. 
[image: image8.jpg]



а) Какие физические величины не будут изменяться при равномерном вращении диска?

б) Какие физические величины будут изменяться, если маятники вместе с диском совершают равноускоренное движение по окружности? 

3. Определите массу кубика из поролона с учетом максимальной абсолютной погрешности косвенного измерения, если длина ребра кубика                 l изм = 4,64 см, плотность поролона ρ=0,5 г/см3. 

4. С наклонной плоскости, образующей с горизонтом угол 40°, соскальзывает равноускоренно вниз  брусок из состояния покоя и перемещается на 60 м за 5 с. Чему равен коэффициент трения бруска о плоскость? Модуль ускорения свободного падения принять равным 10 м/с2. 
5. Ромб составлен из двух равносторонних треугольников со стороной, длина которой равна 0, 2 м. В вершинах при острых углах ромба помещены положительные точечные заряды, модуль которых равен 6 · 10-7 Кл. В вершине при одном из тупых углов помещен отрицательный точечный заряд, равный по модулю 8·10-7 Кл. Определите модуль напряженности электростатического поля в четвертой вершине ромба. 

11 класс. 

1. Какое явление называют релятивистским эффектом замедления времени?

2. При бомбардировке изотопа азота 7 N14 нейтронами получается изотоп углерода. Запишите недостающее обозначение в следующей ядерной реакции:  7 N14 + 2He4 → …  + 1H1. Какая модель атомного ядра используется для объяснения и записи ядерных реакций. 

3. На закопченном стекле проведите иглой черту длиной 1-2 см. Посмотрите через полученную щель (шириной около 0,5 мм) на нить электрической лампы, расположив щель параллельно нити лампы. Приближая и отодвигая стекло от глаза, можно наблюдать дифракционную картину-систему чередующихся темных и светлых полос.

а) Зарисуйте полученную дифракционную картину.

б) Почему в опыте щель необходимо располагать параллельно нити лампы?

в) Запишите условия, при которых наблюдаются минимумы и максимумы при дифракции света на узкой щели.  

4. На рисунке изображен медицинский электронный термометр.
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Абсолютная инструментальная погрешность прибора равна единице последнего разряда цифр. Запишите результат измерения температуры тела с учетом максимальной абсолютной погрешности. Найдите интервал, в пределах которого находится истинное значение измеряемой температуры. Как можно оценить относительную погрешность измерения температуры? 

5. Мяч брошен с горизонтальной площадки под углом 30° к горизонту с начальной скоростью, модуль которой равен 30 м/с. Найдите время полета мяча и расстояние по горизонтали от точки его бросания до места падения на площадку. Сопротивлением воздуха пренебречь. 

